

# 官员财产抽查核实 还应该走向公开

□王传涛

近日,中组部公布了抽查核实中管干部、省部级后备干部个人事项报告结果。中组部有关负责人接受采访时透露,为做好抽查核实工作,经中央同意,中组部牵头建立了由13个职能部门参加的抽查核实联系工作机制。对有意瞒报的,不得提拔任用,不得列入后备干部人选;对发现违规问题的,责令其限期改正;对涉嫌违纪违法的,将问题线索移交纪检监察机关调查处理。(12月7日本报05版)

官员财产的公示与公开,自1987年我国首次提出,距今已经走过了27年的历史。自2010年领导干部报告有关个人事项之后4年以来,官员的个人事项仍然只是申报。至于申报信息的准确与否,则从来没有人过问过。在广大纳税人无法实现直接监督、领导干部的财产事项仍然处于无人核实的状态下,中组部牵头联系13个职能部门进行抽查核实工作,是一种工作必须,也是一种反腐需要。如果领导干部在向上级报告婚姻、出国(境)、收入、房产、投资、配偶子女从业等14个方面个人有关事项时有瞒报、漏报、错报等情况,将会受到不同程度的整改、查处甚至是处分。应该说,这是一个很大的进步。

但是,官员财产问题,最终的归宿从来都不应该是官员申报,也不应该是组织部门的监督核实。在现代政治观念之下,要达到“无条件公开”。或许,也正是因为官员财产申报事项总是出现“妥协”与“退让”,才使得我国现在的官员财产公开制度基本趋于停滞不前的状态。近年来,各色房叔、房姐、表哥等人物纷纷粉墨登场,不断撩拨着公众的敏感神经。官员财产由内部申报变为全社会公开的要求越来越迫切。

关于官员财产公开,早在2011年,前任国务院总理温家宝就说,“从长远来看,我们还是应该实行政府领导人财产公开制度。”十八大之后,新一届中央政府领导人也经常针对官员财产问题表达这方面的决心。中纪委书记王岐山曾在某次专家学者座谈会上对建立官员财产公开制度表示,“信任不能代替监督”。

阳光是最好的防腐剂。现在进行核实工作,也将为完全意义上的官员财产公开奠定基础。摆在桌面上的道理很明显,政府的廉洁、官员的清正,是取信于民的基础,一个为民执政的政府、一个为民服务的官员,没有任何理由不去主动公示个人财产。

## 时事乱炖 SHI SHI LUAN DUN

### 只因不满便“诈弹” 这种“玩笑”开不得

□樊树林

12月5日17时40分许,下班高峰期,广东省广州市天河区长兴路公交站台,一名男乘客声称皮箱内藏有“炸弹”,警方随后将他抓获。经勘查,民警在该行李箱内未发现涉爆物品。目前其已被刑拘。(12月7日《广州日报》)

只因自己执意从公交车后门进而被司机阻止,便编造出黑皮箱里装有“爆炸物”,而使全车人惊慌失措,这名乘客可称之为“极品”了。不知道,这名乘客在这句谎言出口之际,内心是否想过会“一言而惹祸”呢?虽经警方排查后,其箱子里没有什么危险爆炸物,但这样的“玩笑”开大了,接受处罚是跑不了的。《刑法》第291条规定:投放虚假的爆炸性、毒害性、放射性、传染病病原体等物质,或者编造爆炸威胁、生化威胁、放射威胁等恐怖信息,或者明知是编造的恐怖信息而故意传播,严重扰乱社会秩序的,处5年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的,处5年以上有期徒刑。尽管该乘客的行为没有造成严重后果,但也扰乱正常的社会秩序,得到相应的惩处在所难免。

近几年,各地编造虚假恐怖信息的案件时有发生,当事人或是逞一时之快,或是出于开玩笑,均造成了不同程度的社会恐慌和警力资源的浪费,很值得警惕。他们之所以会一语之下做出这样触犯法律的事情,还是法律意识淡薄而引起的。十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》里明确,要推动全社会树立法治意识,引导全民自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,把法治教育纳入国民教育体系,从青少年抓起,在中小学设立法治知识课程。因此,要想避免新闻中类似的事情发生,各地司法部门还必须加大普法力度,让普法宣传渗透到生产生活的每一个层面和细节,才能使法治信仰植根于群众心中,使尊法守法成为其共同追求和自觉行动。



“诈弹” 王恒/漫画

## 格力以旧换新:老空调去哪了

近日,安徽格力在全省范围内劲爆启动“变频换变频,旧机原价抵”大型公益活动,“凡是2005年12月31日前购买的、正在使用的、室内机和室外机零部件完整的格力牌老空调,均有资格换购任何一款1赫兹变频空调,平均折价1900元。”

活动一启动,就在业内引起了强烈反响。到格力专卖店了解活动详情,报名参加的消费者络绎不绝。但也有一部分消费者存在疑虑,如此多数量的老空调回收后会去到哪里?

安徽格力承诺,安徽区域所回收的所有老空调都会进入格力芜湖再生资源公司进行无害化处理,保障“免费换新”政策能够

有效、持续推进。这也能切实践行格力对产品生产责任的延伸:“不仅对它的生负责,对它的死也负责”。

据《中国废弃电器电子产品回收处理及综合利用行业白皮书2013》显示,2013年,中国电视机的理论报废量为3203.72万台,冰箱理论报废量为1278.57万台,洗衣机为1261.66万台,空调为1529.95万台,微型计算机为3706.28万台,“四机一脑”合计理论报废量为10980.18万台。

这些令人头疼的巨量电子电器废弃物,正是格力电器董事长董明珠在2013年全国两会上呼吁大力开采的“城市矿山”。

从2011年开始,格力电器先后花费数

十亿元在长沙、郑州、石家庄、芜湖、天津投资设立再生资源全资子公司,从事废弃电器电子产品回收工作,通过采用国际先进拆解处理技术和设备对电器产品进行无害化处理,将电器污染降到最低。

安徽格力相关负责人表示,在面临“地下产业”的冲击下,格力排除各种困难,为规范再生资源回收市场做出努力,短期看这是无利的,但长期看,这确实无价的。

据介绍,目前格力5大再生资源处理基地的年处理规模均在120万台,拥有齐备的四机一脑(洗衣机、电视、空调、冰箱、电脑)处理线,设备和环保投入约占三分之一。预计到2017年,上述5个再生资源生产基地的

生产能力将达到现有产能的1.5倍。格力目前深入再生资源领域已初见成效。

业内人士表示,格力“以旧换新”公益活动充分体现出行业龙头企业的社会责任感和“让天空更蓝,大地更绿”的使命感,希望业内更多的企业能加入到为消费者提供更环保舒适产品的行列,共同推动家电行业的转型升级。

### 格力空调以旧换新 无发票也可参与

格力空调以旧换新活动,自11月21日开展以来,广大格力老用户报名踊跃。鉴于很多老用户反映旧机购机发票找不到,安徽格力现适当调整参与资格,只要您家中的格力空调是2005年12月31日前购买、现仍正常使用,您就可以参加换购活动。

买真茅台酒 茅台王子酒  
上安徽友谊名品网  
www.yymp168.com



微声音  
WEI SHENG YIN

### 警惕“400”开头的电话诈骗

临近岁末,“400”开头的电话诈骗又抬头。警方提醒:正规大型企业单位“400”热线电话一般只作为被叫使用,不会用作主叫外呼,而政府机关则不会使用“400”电话作为服务热线。所以接到以“400”开头的号码,不是广告推销电话就是诈骗电话。@新华视点

### 最新研究:肥胖最多可减寿8年

肥胖有害健康,但你知道肥胖会减寿吗?加拿大麦基尔大学最新研究发现,肥胖可使预期寿命减少至多8年,使健康生活缩短近20年。主要是引发糖尿病、心血管疾病等带来的后果。年龄越小的超重者,健康生活损失年数越多。@参考消息

世相杂谈  
SHI XIANG ZA TAN

### “天价室内测温费” 是垄断惹的祸

□余明辉

如今,北京如果有居民和供热企业对于室温是否达标存有争议的,可以请第三方机构进行检测,但一次检测费用600元。面对高额收费,一些居民只能“忍忍过冬”。(12月7日新华网)

说实话,作为一项基本没有什么科技含量,也不需要多少人力物力等成本的室内测温,一次就收取600元的费用,可谓天价,的确是高得有些离谱。

众所周知,居民缴纳采暖费,供热公司按时按质量供热,是一个标准的买卖合同关系。按说,在这个市场买卖关系中,双方都应是平等关系。但实际上居民区供热公司的独家垄断经营,造就了供热公司在供暖买卖合同中的完全强势地位。这样的垄断经营,在监管缺失或不力的情况下,使得何时供暖、如何供暖、供暖管道等维护,虽然有相关的城市供暖办法明确,可在实际执行中,出现报修难、维修难并不鲜见。如果出现供暖纠纷,暖气公司一般也不会坐下来和居民谈判协商解决,出现维权难。

阻挡居民供暖维权的“600元测温费”是垄断惹的祸和下的一个苦蛋。因此,要想有效维护居民在供热不达标中的权益,畅通居民在这些事件中的维权渠道,就要有效打破城市供热垄断,尽快实现城市供热市场化,对不合格的供热公司加快淘汰和退出机制的研究推出。有关监管部门还要强化供热企业监管力度,促使供热公司提高服务质量。